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管理模拟试题三 一、单项选择题1.「答案」C「解析」本题考

核的是经济周期对于企业财务管理策略的影响。在经济衰退

期，应选择的策略有：（1）停止扩张；（2）出售多余设备

；（3）停产不利产品；（4）停止长期采购；（5）削减存货

；（6）停止扩招雇员。2.「答案」C「解析」本题考核的是

利率与终值和现值的关系。在不考虑其他条件的情况下，利

率越大终值越大、现值越小。换句话说，在不考虑其他条件

的情况下，利率与终值同方向变化、与现值反方向变化。3.

「答案」B「解析」普通股加权平均数=10000

4500*9/12-1500*2/12＝13125（股）基本每股收益=6000

／13125=0.46元4.「答案」D「解析」本题考核的是杠杆租赁

的涵义。这种情况下，出租人既是资产的出借人，同时又是

贷款的借人人，通过租赁既要收取租金，又要支付借贷债务

。由于租赁收益火于借款成本，出租人借此而获得财务杠杆

好处，这种租赁形式被称为杠杆租赁。5.「答案」B「解析」

本题考核的是固定成本对经营杠杆系数的影响。因为经营杠

杆系数=基期边际贡献/（基期边际贡献-基期固定成本所以只

要企业存在固定成本，那么经营杠杆系数必大于l.而选项ACD

均说反了。6.「答案」A「解析」本题考核的是股票的估价。

该股票的价值=200×（P／A，1 2％，3） 2000×（P／F，12

％，3）=200×2.4018 2000×0.7118=1903.96（元）。注意小能

直接用股利固定增长的股票估计模型，因为该模型仅适用于



持有无限期的情形。7.「答案」A「解析」本题考核的是风险

收益的涵义。风险收益是投资着因冒风险投资而要求的、超

过资金时间价值的那部分额外的收益；投资收益是投资者在

投资中得到的补偿，包括期望投资收益、实际投资收益、无

风险收益和必要投资收益等；期望收益是各投资项目收益水

平与其发生概率的加权平均；必要收益是无风险收益和风险

收益之和。。8.「答案」C「解析」本题考核的是净现金流量

的计算。根据净现金流量=息税前利润×（）一所得税率） 

折旧公式可以得到：该方案年现金流量净额=（300-200） 

（1-40％） 75= 135（万元）。9.「答案」C「解析」本题考核

的是营业现金净流量的计算。B、D是A的变形，是把息税前

利润分别展开来的形式。对于C，折旧为非付现成本，不应

作为现金流出量。10.「答案」D「解析」本题考核的是证券

的分类。11.「答案」B「解析」本题考核的是存货ABC分类

管理方法。ABC法中，A类存货金额巨大但品种数量较少，是

控制的重点，应分品种重点管理。B类存货金额一般，品种数

量相对较多， 企业划分类别进行一般控制。C类存货品种数

量繁多，但价值金额却很小，企业按总额灵活掌握就可以

。12.「答案」C「解析」本题考核的是信用期限。信用期限

是指企业允许客户从购货到支付货款的时间间隔，是信用条

件（企业接受客户信用定单时所提出的付款要求）之一。缩

短信用期限可能增加当期的现金流量，延长信用期限意味着

从客户购货到收到货款的时间间隔加长。所以，会吸引更多

的客户购买商品，同时也因应收账款数额的增加而增加机会

成本。信用标准是客户获得企业商业信用所应具备的最低条

件，通常以预期的坏账损失率表示。信用标准与信用条件是



两个完全不同的概念，所以C不对。13.「答案」C「解析」本

题考核的是确定利润分配政策应考虑的公司因素中的公司举

债能力因素。对于一个举债能力较弱的公司而言，易保留较

多的盈余，因而往往采取较紧的利润分配政策。14.「答案

」B「解析」本题考核的是产权比率与权益乘数的关系。权益

乘数=1 产权比率=1 3／5=8／5. 15.「答案」A「解析」总资产

报酬率=息税前利润总额／平均资产总额×100％。要使总资

产报酬率下降，就要降低息税前利润总额或增大平均资产总

额。接受现金捐赠使资产总额上升，而息税前利润总额不变

，从而导致总资产报酬率下降。选项B资产总额和息税前利润

总额都不变。选项C是债务转换为所有者权益，既不影响资

产总额也不影响息税前利润。选项D减少了资产总额，而不

影响息税前利润，所以会使总资产报酬率升高。16.「答案

」C「解析」本题考核的是现金预算的内容。现金预算中反

映的内容包括期初现金余额、经营现金流人、经营性现金流

出、资本性现金支出、现金余缺、资金筹措及运用、期末现

金余额。预算期产量和销量属于生产预算的内容，并不包括

在现金预算中。17.「答案」C「解析」本题考核的是生产预

算的编制。预计第二季度材料采购量=1500 200-300= 1400（公

斤），期末应付账款=1400 x 60×（1 17％）×20％=19656（

元）。18.「答案」A「解析」本题考核的是生产预算的特点

。生产预算只能反映日常经营活动，不能反映现金收支，因

为生产预算只有数量指标。而其他各选项均能够既反映日常

经营活动又反映相关现金收支内容。19.「答案」A「解析」

本题考核的是成本中心类型。技术性成本是指发生的数额通

过技术分析可以相对可靠的估算出来的成本，在技术上投入



量与产出量之间有着密切的关系，因此可以通过弹性预算予

以控制；酌量性成本是否发生以及发生数额的多少是由管理

人员的决策决定的，在技术上投入且与产出量之间没有直接

关系，因此应通过预算总额的审批予以控制。20.「答案」A

「解析」本题考核的是协商价格的制定。协商价格的上限是

市价，下限是单位变动成本，具体价格由各相关责任中心在

此范围内通过协商确定。21.「答案」B「解析」因为：权益

乘数=1／（1一资产负债率）=2所以：资产负债率=50％利

息=50×50％×8％=2税前利润=6.7／（1-33％）：10息税前利

润=税前利润 I=10 2=12边际贡献=EBIT a：12 8：20财务杠杆

系数=EBIT／（EBIT-I）=12／（12-2）=1.2经营杠杆系数：M

／EBIT=20／12=1.67复合杠杆系数=1.2×1.67=2 22.「答案」B

「解析」证券组合投资要求补偿的风险是不可分散风险。23.

「答案」A资企业或合伙企业的权益转让通常比较困难，而

股份有限公司的股份转让要相对容易得多；股份有限公司的

收益是要先缴纳公司所得税，税后收益以现金股利分配给股

东后，股东还要缴纳个人所得税，而独资企业或合伙企业则
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